
ΝΔ: Ξεχάστε το κοινωνικό κράτος που
έστηνε ο ΣΥΡΙΖΑ

 

1.    Κοινωνικό Μέρισμα

    ·         Κόπηκαν οριστικά από το κοινωνικό μέρισμα που έδινε ο
ΣΥΡΙΖΑ σε 1,65 εκατ. δικαιούχους, ενώ η  ΝΔ, μόνο σε 235.845
δικαιούχους.

    ·         Κόπηκαν, αντίστοιχα, 2,8 εκατομμύρια ωφελούμενοι (μέλη
οικογενειών που ωφελούντο)!

    ·         Οι δικαιούχοι πήραν πετσοκομένο μέρισμα, κάτω από το
40%, από ότι έπαιρναν επί ΣΥΡΙΖΑ.  

Δαπάνη: 780 εκατ., επί ΣΥΡΙΖΑ, η ΝΔ μόνο 175 εκατ., δηλαδή 600 εκ.
λιγότερα!

13η σύνταξη: Κόβεται, αυτή που έδωσε ο ΣΥΡΙΖΑ τον Μάιο 2019 ως μόνιμη2.
για να καταβάλλεται κάθε Μάιο, με κονδύλι 908 εκατ.€.

Η 13η σύνταξη καταβλήθηκε σε περισσότερους από 2.500.000 δικαιούχους για συνταξιούχους
γήρατος, αναπηρίας και θανάτου και στους ανασφάλιστους υπερήλικες, με ποσά ανάλογα με το ύψος
του ύψους σύνταξης, με ολόκληρη για χαμηλοσυνταξιούχους των 500 €.

Ελεύθεροι επαγγελματίες3.

Επί διακυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ, 9 στους 10 ελεύθερους επαγγελματίες πλήρωναν κατώτατη εισφορά 175
ευρώ. Σύμφωνα με τις ανακοινώσεις της κυβέρνησης, ο σχεδιασμός της είναι η επαναφορά των
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κλάσεων. Αυτή όμως θα φέρει σημαντικές επιβαρύνσεις για εκατοντάδες χιλιάδες ασφαλισμένους
επαγγελματίες, πληρώνοντας τουλάχιστον 210 €. Αύξηση δηλαδή 20% για τη συντριπτική πλειοψηφία.

Φορολογικά: Η κυβέρνηση πανηγυρίζει για μείωση φορολογικής κλίμακας. Ας δούμε όμως περί τίνος
πρόκειται:  Η μείωση της φορολογίας για την μεσαία τάξη είναι μόλις 17 ευρώ το χρόνο. Όμως
έχουμε: α) αύξηση των τιμολογίων της ΔΕΗ 100 € το χρόνο. β) με το νέο ασφαλιστικό επιβάρυνση
420.  Επομένως μείον 503 € το χρόνο.

Ταξική μεροληψία υπέρ των πλουσίων

 Η κυβέρνηση της ΝΔ προκειμένου να δικαιολογήσει τις μεγάλες  περικοπές στο κοινωνικό μέρισμα,
τη κατάργηση της 13ης σύνταξης και την επιβάρυνση  των ελεύθερων επαγγελματιών δηλώνει ότι δεν
υπάρχει δημοσιονομικός χώρος, δηλαδή δεν περισσεύουν λεφτά. Πράγματι, δεν περισσεύουν λόγω:

α) της μεγάλης μείωσης φόρου 5% στις μεγάλες επιχειρήσεις (2,5% του συνόλου των επιχειρήσεων),
εκ των οποίων το 40% του οφέλους θα καρπωθούν 200 επιχειρήσεις (0,07% του συνόλου), με ετήσια
κέρδη πάνω από 7,5 εκ.!

β) Οι ελαφρύνσεις του ΕΝΦΙΑ αφορούν τις πολύ μεγάλες περιουσίες. Συγκεκριμένα, ο ΣΥΡΙΖΑ είχε
ψηφίσει για το 2019 μέση μείωση του ΕΝΦΙΑ κατά 30%, για τα μεσαία νοικοκυριά 50% και για τα
πλούσια 15% Ο κ. Μητσοτάκης όμως, αμέσως έκανε οριζόντια μείωση κατά 30%. Δηλαδή, για αυτούς
που έχουν βίλες στην Εκάλη, ή στη Μύκονο !

  Σημειώνω ότι, ο ΕΝΦΙΑ του 2020 θα υπολογισθεί με νέες αντικειμενικές, εξισώνοντας τες με τις
εμπορικές, που θα επιφέρουν αυξήσεις στο 37% στις τιμές ζώνης, κυρίως σε λαϊκές συνοικίες.
Συγκεκριμένα, η κυβέρνηση, όπως παραδέχτηκε τη Κυριακή ο υπουργός Σκυλακάκης, θα πάρει πίσω
142 εκατ. μέσω της αύξησης των αντικειμενικών αξιών, από τα 205 εκατ. ευρώ της ελάφρυνσης του
ΕΝΦΙΑ.

 Αυτές οι αποφάσεις(μείωση φόρου στις μεγάλες επιχειρήσεις-οριζόντιος ΕΝΦΙΑ) της ΝΔ, στέρησαν
2,5 δισ. για το 2020, που θα μπορούσαν να χρησιμοποιηθούν για φοροελαφρύνσεις προς τα χαμηλά-
μεσαία εισοδήματα, όπως είχε σχεδιάσει η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ.  

Η Ν.Δ εφαρμόζει Μνημόνια, εκτός μνημονίου

Η ΝΔ προεκλογικά σπεκούλαρε για υφαρπαγή των ψήφων τους, τώρα ως κυβέρνηση, εμπαίζει τα μεσαία
στρώματα, επιφυλάσσοντας τους επιβαρύνσεις αντί για ελαφρύνσεις. 

 Είναι επομένως σαφής η μεροληψία της υπέρ του μεγάλου πλούτου, χρησιμοποιώντας τον
δημοσιονομικό χώρο, που δημιούργησε ο ΣΥΡΙΖΑ. Ενώ εμείς νομοθετούσαμε με το πιστόλι στο
κρόταφο, η ΝΔ έλεγε ότι δίνουμε ψίχουλα. Τώρα, δε δίνει ούτε «ψίχουλα»!

Επιπλέον, ακυρώνει τα θετικά μέτρα που είχε δρομολογήσει ο ΣΥΡΙΖΑ για το 2020

 Ακυρώνονται:

η μείωση της προκαταβολής φόρου
η κατάργηση της εισφοράς αλληλεγγύης έως 20.000, με δραστική μείωση για
υψηλότερα εισοδήματα.
η μείωση του ΕΝΦΙΑ έως 50% για μικρομεσαίες ιδιοκτησίες.
η μείωση του μεσαίου συντελεστή ΦΠΑ από το 13% στο 11% .

Τελικά, ενώ η Ελλάδα βγήκε από τα Μνημόνια, η Ν.Δ εφαρμόζει Μνημόνια «οικεία βουλήσει».

 

 

 


